
Cambios en las percepciones durante la segunda semana de cuarentena

Hallazgos de dos olas de encuestas aplicadas en los hogares de Santa Cruz, La Paz, Cochabamba y El Alto durante la 
cuarentena de marzo y abril del 2020. Cada ola de encuestas tuvo 600 casos (95% confianza y 4% de error)



CAP 3: Cambios en las percepciones a dos semanas de la cuarentena 
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• Durante la segunda semana de la cuarentena baja levemente el temor al virus

• En contrapartida la gente percibe más cercana la probabilidad de contagiarse

• En Santa Cruz y Cochabamba es donde se siente mayor probabilidad de contagio

• Persiste la sensación de descontrol, pero mejorando respecto a la primera semana

• La mitad de los hogares comienzan a pensar que estamos a la mitad de la crisis

• Hogares estiman 3 meses de crisis y  prevén que terminará el mes de Junio

• El gobierno sigue con nota de aprobación, pero baja respecto a la primera semana

• Luego de los primeros fallecimientos  se cuestiona más la celeridad del gobierno

• Aprobación máxima del gobierno en Santa Cruz (73%) y mínimo en El Alto (50%)

• Muerte negligente de un empresario aumenta desconfianza en el sistema de salud

• A dos semanas de la cuarentena sigue alto el apoyo de la población a la medida

• También sube el cumplimiento de la cuarentena del 88% al 91% en la semana 2

• El temor de una crisis económica severa también se acrecienta la segunda semana

• Aumenta el temor de la gente a percibir menores ingresos y perder el empleo

¿Qué están pensando y 
sintiendo las personas a 

raíz del coronavirus?

Primera ola de 625 encuestas realizada el 27 de marzo del 2020



Baja el temor al coronavirus, pero se siente más cercano el contagio
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¿Qué tanto le preocupa 

contagiarse con 

Coronavirus?

3

6%

19%

75%

6%

15%

79%

No le
preocupa

Le preocupa

poco

Le preocupa
mucho

27-mar 3-abr

¿Cree que usted que se contagiará de coronavirus?

¿Cree que un amigo, colega o familiar se vaya a contagiar?

8%

39%

53%

14%

47%
39%

Cree que SI Posiblemente Cree que NO

27-mar 3-abr

CREO QUE SI ME CONTAGIARE

Cochabamba (19%), 18 a 29 años (18%), Santa Cruz (17%), Ingresos bajos (17%) 

22%

50%

28%
22%

55%

23%

Cree que SI Posiblemente Cree que NO

27-mar 3-abr

=

CREO QUE SI SE CONTAGIARA UN AMIGO O FAMILIAR

Ingresos altos (32%), 18 a 29 años (26%), Santa Cruz (26%), Cochabamba (25%)

4%

6%



Poco control sobre la crisis que va pasando a una fase intermedia
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¿Usted cree que el brote de corona 

virus en Bolivia está comenzando o 

está terminando?

Usted cree que el brote de corona 

virus en Bolivia está controlado o 

está descontrolado?

5%

20%

75%

5%

38%

57%

Terminando

Al medio

Comenzando

3 de abril 27 de marzo

18%

47%

42%

11%

40%

49%

11%

Descontrolado

Más o menos
controlado

Controlado

3 de abril 27 de marzo

7%



Desciende la aprobación del gobierno en torno a la gestion de la crisis
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¿Cómo evalúa usted el desempeño de la Presidenta en la atención a la 

emergencia nacional del Coronavirus?

¿Cree que el Gobierno está actuando de forma oportuna y adecuada para 

enfrentar la crisis por Coronavirus?

14% 24% 15% 21% 14% 18% 17% 16% 12% 15%

19%
26%

22% 18%
15% 17% 12% 17%

9%
12%

39%
29%

30%
46%

37%
36%

35% 33%
42% 36%

29% 22%
34%

16%
34% 29% 36% 34% 37% 37%

27-mar 3-abr 27-mar 3-abr 27-mar 3-abr 27-mar 3-abr 27-mar 3-abr

El Alto Cochabamba Bolivia La Paz Santa Cruz

Mal a pésimo Regular a mal Regular a bien Bien a excelente

71% 65%

28%
38% 35% 38%

25% 29% 27% 33%
23% 30%

26%

37%
23%

28%

23%
35%

24%
29%

24%
21%

47%
24%

42% 34%
53%

36%
49%

38%
53% 49%

27-mar 3-abr 27-mar 3-abr 27-mar 3-abr 27-mar 3-abr 27-mar 3-abr

Cochabamba El Alto La Paz Bolivia Santa Cruz

Creo /  seguro NO Mas o menos Creo /  seguro SI

49% 38%



Sigue el apoyo a la cuarentena y baja confianza en el sistema de salud
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¿Cree que las autoridades y el sistema 

de salud en Bolivia están preparados 

para protegernos del coronavirus?

¿Está a favor o en contra de que el 

gobierno haya declarado cuarentena 

total prohibiendo salir de casa?

66%

78%

22%

14%

12%

8%

27 de marzo

3 de abril

No preparados Más o menos SI preparados

72% 78% 80% 80% 83%

16%
14% 16% 10% 10%

11% 8% 4% 9% 7%

Santa Cruz TOTAL La Paz El Alto Cochabamba

No preparados Más o menos SI preparados

18%

19%

82%

81%

27 de marzo

3 de abril

En contra A favor

32% 28%
19% 14% 9%

68% 72%
81% 86% 91%

El Alto Cochabamba TOTAL Santa Cruz La Paz

En contra A favor

12% 1%



Mejora cumplimiento de la cuarentena y empeora el miedo económico
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¿En qué porcentaje está usted cumpliendo con esta cuarentena 

decretada por el gobierno? ¿Y qué tanto cree que está 

cumpliendo la cuarentena el resto de su ciudad?

¿Cómo cree que será el impacto del coronavirus en la economía de su hogar?

Los menos 

cumplidores
(% que cumple nada 

o de forma parcial)

Los más 

cumplidores
(% que cumple casi 

totalmente)

El Alto 27%

Hombres 24%

Nse Bajo 22%

18 a 29 años 21%

30 a 40 años 20%

La Paz 19%

Nse Alto 87%

45 a 65 años 83%

Mujer 83%

Nse Medio 83%

Cochabamba 82%

Santa Cruz 81%0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

27 de marzo 3 de abril

Cumplimiento al 3 de abril: 91%

Cumplimiento al 27 de marzo: 88% 

56%
64% 62%

76%
59%

78%
68%

87%

69%
81%

44%
36% 38%

24%
41%

22%
32%

13%

31%
19%

27-mar 3-abr 27-mar 3-abr 27-mar 3-abr 27-mar 3-abr 27-mar 3-abr

Santa Cruz Bolivia La Paz Cochabamba El Alto

Fuerte / catastrófico Suave / moderado

14%

3%



Aumenta el temor de la gente a perder el empleo y bajar los ingresos
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¿Cree que los ingresos de 

su hogar bajen con la crisis 

del coronavirus?

% Creen que Si o Seguro que SI 

bajarán sus ingresos

% Creen que Si o Seguro que SI 

perderá su empleo

% Creen que Si o Seguro que SI 

cerrarán las empresas

51%

76%

73%

79%

81%

77%

83%

89%

74%

81%

85%

89%

89%

91%

94%

94%

Nse Alto

Nse Medio

Santa Cruz

Total

La Paz

Cochabamba

Nse Bajo

El Alto

3-abr 27-mar

10%

¿Cree que se puede perder 

el empleo mientras dura la 

crisis del coronavirus?

¿Cree que la crisis del 

coronavirus puede quebrar 

la empresa donde trabaja?

24%

36%

53%

33%

44%

51%

51%

46%

32%

39%

39%

47%

49%

50%

57%

59%

Nse Alto

Nse Medio

El Alto

Santa Cruz

Total

La Paz

Nse Bajo

Cochabamba

3-abr 27-mar

5%

6%

22%

24%

33%

42%

28%

34%

20%

23%

23%

24%

25%

25%

27%

29%

31%

Nse Alto

Cochabamba

Nse Medio

La Paz

El Alto

Total

Nse Bajo

Santa Cruz

3-abr 27-mar

1%



Inteligencia aplicada a la gestión del 

marketing
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